

СИГНАЛЫ БЕЗДУШИЯ

В ДЕНЬ ПРОВЕДЕНИЯ ОЧЕРЕДНОЙ «ПРЯМОЙ ЛИНИИ» будильники в некоторых магнитогорских домах зазвонили раньше обычного.

Председатель комиссии по городскому хозяйству, строительству и экологии Геннадий Никифоров был «обещан» к одиннадцати, но первые желающие пообщаться с ним обозначились еще в девять утра. «Любители первых петухов» ничего не добились: депутат появился точно в оговоренное время. Но с первой минуты общения и до последней у него не было передышки.

— В Германии, которую мы разбили в войну, на улицах лысится легко, а у нас, пока улицу перейдешь, — наглашается бензопирена. Надо вводить европейские стандарты по выхлопам и уменьшать количество машин, — один из первых читателей, позвонивших на телефон информационно-аналитического отдела городского Собрания, сразу перешел в наступление.

— Количество машин мы уменьшим не в силах, — резонно заметил Геннадий Никифоров, бравший взвешенностю суждений и рассудительностью. — Раз транспорта стало больше, значит, уровень жизни повышается. Что же в этом плохого?

— Да как вы не понимаете, что происходит?

— Я прекрасно все понимаю и знаю, в каком городе мы живем.

— Когда началась перестройка, нас регулярно оповещали о том, какова концентрация вредных веществ. Сейчас такую информацию нигде не получишь.

— Хорошее предложение, мы его обязательно рассмотрим и подумаем, как воплотить.

Через минуту оказалось, что автомобилей выхлопы — не единственная разновидность «газовой атаки» на горожан. Жителям дома, выходящего окнами на новенькую «Арену-Металлург», архитектурные красоты не в радость. Им бы подъезду пробежать, не вдохнуть опасной «дозы».

— Как хоккейный матч, так болельщики разбредаются по окрестностям нужду справлять. Весь подъезд замочили, — посетовал несчастный сосед спортеооружения. — Неужели нельзя общественные туалеты поставить?

— Злободневный вопрос, ведь нагрузка на это людное место теперь высокая. Постараемся отработать вопрос с администрацией, — обозначил свою позицию Геннадий Никифоров.

За время «прямой линии» выяснилось: чтоб вдахнуть зловонные запахи, совсем не обязательно пересекаться с хоккейными фанами. Чистильщики выгребных ям в поселке Новоуральска закачивают их содержимое в цистерну да и сольют где-то неподалеку. За пять минут разговора с полпредом местных жителей выяснились и другие неприятные детали поселковой действительности: подпольная торговля спиртным, мусорные свалки, отсутствие детской площадки.

Многое еще проблем в поселках, где преобладает частный сектор. Хотя мы и пришли на Собрание программу их развития, но внимания уделяем недостаточно, — самокритично заметил депутат. — Поэтому-то считается, что проживающие в своих домах люди должны сами разбираться с проблемами!

Подобное, впрочем, наблюдается не только в отдаленных поселках. Сигналы о бездушном отношении поступали

«Горячая линия» перегрелась от неприглядных деталей повседневной действительности

Фото АЛЕКСАНДРА РУМЯНОВА



Фото АЛЕКСАНДРА РУМЯНОВА

из многоквартирных домов не с окраин. В доме по проспекту Ленина, 90/1, который обслуживает ЖСУ № 19, — десять почтовых ящиков на шестьдесят квартир. Больше, скажут, домоуправы жителям, они ничего не получат, потому что подъезды наводнили пакетами. В 27-м домоуправлении квартирно-смесицике отказали в замене розеток, отправив ее к частникам. На улице Стальевская, 22 давным-давно повреждены провода, и в дворе — беспросветная мгла. В районе пересечения проспекта К. Маркса и улицы Труда нашелся адресок для программы «Наш двор»: там и новая игровая площадка просится, и останки старой, представляющие угрозу для жизни и здоровья, пора убрать.

Функция скрытой жилищно-коммунальной помощи — привычное занятие для депутатов, ненамного реже им выпадает роль консультанта. Геннадий Никифоров доходчиво объяснил собеседникам, что делать, если по соседству закипел стройка, от которой — одни неудобства:

— Когда технические условия не выполнены, работы должны быть прекращены. На этой стадии будьте осторожны, чтобы не закончилась, и мы не знаем, ударят холода или нет. Давайте начнется отопительный сезон закончим, — призвал депутата.

Держал ответ Геннадий Никифоров по поводу возможного пересмотра платы за потребленное тепло. Исклучать, что из-за теплой зимы он состоится, нельзя, но говорить на эту тему пока рано.

— Зима еще не закончилась, и мы не знаем, ударят холода или нет. Давайте начнется отопительный сезон закончим, — призвал депутата.

Чтобы ваши права не нарушались.

— Кто определяет, что мы тратим 45 процентов горячей воды и 55 процентов холодной? — поинтересовался очередной дотошный абонент. — По показаниям моего счетчика, на горячую воду приходится лишь 25 процентов.

Нормативы устанавливаются сервейзные институты, которые занимаются проблемами ЖКХ, — сообщил председатель комиссии по городскому хозяйству, строительству и экологии. — Цифры берутся не с потолка, а на основе многолетних расчетов. Защититься от лишних затрат можно установкой счетчиков. Лучше, если они появятся не только в квартире, но и в доме. Тогда потребители будут отнесены на поставщиков воды и тепла.

Держал ответ Геннадий Никифоров по поводу возможного пересмотра платы за потребленное тепло. Исклучать, что из-за теплой зимы он состоится, нельзя, но говорить на эту тему пока рано.

— Зима еще не закончилась, и мы не знаем, ударят холода или нет. Давайте начнется отопительный сезон закончим, — призвал депутата.

Для последних звонков к депутату напоминали о теме, которая, как ни странно, прозвучала лишь под занавес. Речь о новой системе расчета жилищно-ком-

последнюю группу звонков составили те, что дают пищу для размышлений. Предложение организовать в городе пункты приема макултуры — как минимум по одному в каждом районе — хотя бы имело отношение к специализации депутата в городском Собрании. Разговор о борьбе с алкоголизмом, в который вовлек Геннадий Никифорова один из звонивших, имел мало перспектив. В отдельно взятом городе это зло не побудит даже радикальными методами.

— Три мы откались от ЛПП, пора их заново создавать, — заявил читатель. — Алкоголики заполонили город — жить от них никакого нет. Родители, жен и детей своих допекают, и всем им ходят с рук. В Америке таких без разговоров отправляют на лечение.

— Что-то не помню, чтоб в Америке дело обстояло именно так, — не согласился Никифоров. — Права человека не должны нарушаться. Каждый должен сам решать, лечиться или нет, — только в этом случае достигается эффект.

Два последних звонка к депутату напоминали о теме, которая, как ни странно, прозвучала лишь под занавес. Речь о новой системе расчета жилищно-ком-

мунальных платежей. То, что за лифт теперь приходится платить в зависимости от площади квартиры, вызвало недовольство многих квартиросъемщиков, и особенно — одиноких. Изменения федерального законодательства не входит в полномочия магнитогорских депутатов, но в их силах обратиться к коллегам наверху. «Надеемся на вас», — сказал в завершение диалога последний собеседник депутата, на чем прямая линия закончилась, и осталось немного времени для ответов на вопросы журналистов.

— Геннадий Васильевич, какие-то из обращений избирателей могут стать для депутатов руководством к действию? Или вопросы слишком частные?

— Из частностей складывается общая картина, поэтому польза от диалога очевидна. Обращает на себя внимание тот факт, что наши жители плохо информированы и порой даже не знают, к кому обращаться по бытовым вопросам. По этой причине и копятся проблемы, которые можно легко решить на уровне ЖЭУ. Ситуация с выбором управляющей компании в сфере ЖКХ — лучший тому пример. Согласно опросам, только десять процентов жителей многоквартирных домов знают, что это такое. Реформы в этой сфере требуют активности от населения, но ее, к сожалению, нет.

— В работе вашей комиссии три направления — городское хозяйство, строительство и экология. Складывается впечатление, что сфере строительства вы уделяете больше внимания. Об этом можно судить хотя бы по тому, как часто комиссия рассматривает вопрос об изменениях во внутристроительные титульные списки.

— Не соглашусь с вами. Проблем в строительстве действительно много, в том числе и с распределением средств. Но не меньше нас волнует и благоустройство города, и реформирование ЖКХ...

— Насколько отражается на состоянии дел недхватка денег?

— А кому и когда хватало денег? Что в семье, что в городе, что в стране — картина одна и та же. Сейчас как никогда важно правильно их распределить, а это — большое искусство. Если у нас 150 недостроенных объектов, значит, мы неправильно расставили приоритеты. Над тем вместе с администрацией и работают.

— Реформа ЖКХ забуксовала?

— Реально забуксовала. Мы слишком много надеялись возлагаем на управляющие компании, на то, что они придут и все проблемы разрешат. А согласятся ли они обслуживать дома, в которых десятилетиями не проводили капитальный ремонт? Вот чем надо заняться в первую очередь, а потом уже управляющим компаниям передавать. Наверно думать, что рынок сам все отрегулирует. Но счастья населения успехов не добиться, но и навязывать что-то жителям нельзя.

— Планы работы на текущий год у комиссии большие. Можете выделить приоритеты?

— Не скажу, что вопросы, поставленные на февраль, важнее маиских. Как и вся страна, много занимаемся национальными проектами. В рамках их реализации поступают целевые средства, которые надо осваивать.

— Нет ощущения, что это просто очередная кампания?

— Проблемы поставлены правильно, и они действительно злободневны. В этом смысле наш город ничем от страны не отличается.

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

Музей Ельцина

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

ВПИСАТЬ в туристический маршрут путешествия по Екатеринбургу музей первого президента России Бориса Ельцина решила городская администрация.

Для начала музей включает в городской путеводитель, на улицах установят указатели с обозначениями на русском и английском языках и развернут широкую рекламную кампанию, сообщает «Российская газета».

Имя Бориса Ельцина — один из важнейших брендов Екатеринбурга, уверен директор уральского центра первого президента РФ Анатолий Кириллов, а знакомство с истоками политической карьеры Бориса Николаевича поможет понять дальнейший ход российской истории.

Центр Бориса Ельцина открылся в Екатеринбурге в ноябре прошлого года — так уральцы отметили тридцатилетнюю годовщину с того дня, когда Ельцин был утвержден первым секретарем Свердловского обкома КПСС. До сих пор экспозиции, посвященные знаменитому земляку, действовала только в одном из аудиторий УГГУ-УПИ, где были представлены экспонаты времен его студенческой молодости.

Новый исторический центр, посвященный президенту-уральцу, расположен в том же районе, но в отдельном здании. Он занимает около 400 квадратных метров, на которых выставлено более десяти тысяч фотографий и множество интересных документов, в том числе заявление Бориса Николаевича о приеме в КПСС. Директор центра — доктор исторических наук профессор Анатолий Кириллов — почти шесть лет вынашивал идею создания такого музея. А открытие центра финансировал фонд самого Ельцина. Борис Николаевич даже передал сюда свою любимую перьевую авторучку: ею он подписал немало судебно-исследовательских документов.

Посетить центр может любой желающий, причем бесплатно, что, безусловно, большой плюс для привлечения гостей. Одна беда — путеводитель уральского музея знает сейчас редкий екатеринбуржец, а для туристов это и вовсе загадка. Сотрудники местных турфирм считают, что для полноценной раскрутки этого начинания необходимо серьезная рекламная кампания, которая поможет сформировать интерес к центру с помощью информационных материалов. В разных частях города решено установить специальные таблички и щиты, которые помогут туристам добраться до центра. Надпись на всех указателях будет дублироваться на английском языке, как и пояснения к экспонатам музея, а среди сотрудников центра появятся экскурсоводы, способные рассказать иностранцам об уральском периоде политической карьеры первого президента России.

Перевели материалы музея Ельцина на английский язык к 1 февраля, когда Борису Николаевичу исполнится 75 лет, а посетить свой уральский мемориальный центр знаменитый земляк собирается весной нынешнего года.

Союз с ветеранами

СОГЛАШЕНИЕ

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ подписано соглашение о взаимодействии и сотрудничестве ЧРО ВПП «Единая Россия» с Челябинским региональным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Это массовая и авторитетная организация, которая активно участвует в общественно-политической жизни Челябинской области. Сегодня для партии власти крайне важно наладить связи с общественными организациями. Их мнение особенно ценно при обсуждении ключевых вопросов жизни области. В Челябинской области проживают 944 тысячи пенсионеров, из них 224 тысячи — льготники федерального уровня, 430 тысячи пенсионеров получают льготы за счет средств областного бюджета.

По инициативе фракции «Единая Россия» Законодательного собрания области принят социально ориентированный бюджет на 2007 год. Принят региональный закон «О внесении изменений в закон о мерах социальной поддержки ветеранов Челябинской области». предусматривающий установление мер социальной поддержки ветеранам труда — пенсионерам правоохранительных и военных органов и ветеранам военной службы (3125 человек). На реализацию этого закона выделено более 30 миллионов рублей.

Но есть сегодня и проблемы. Задача общественных организаций, выступающих «в одной связке» с ЕР, — поднимать их, предлагая свои пути решения. Нужны конструктивные предложения, выверенные проекты, которые могли бы поддержать партия «Единая Россия», привлекая на их финансирование бюджетные средства.

Позитом подписание соглашения можно расценивать как новый шаг к долгосрочному сотрудничеству.

Подобные соглашения ЧРО ВПП «Единая Россия» подписаны уже более чем с сорока общественными объединениями области. Среди них областной совет профсоюзов, женский общественный организаций, национально-культурные центры, союзы предпринимателей, объединения спортсменов, деятелей науки, культуры, искусства.

Во избежание ЧП

ПРОЕКТ

ЮЖНОУРАЛЬСКИЕ ЗАКОНОДАТЕЛИ приняли проект программы, согласно которой количество чрезвычайных ситуаций должно снижаться.

Подобный шаг, бесспорно, был нужен, поскольку количество техногенных катастроф, больших и малых, в прошлом году удачно.

Самым показательным примером была трагедия в пятом листопадом цехе ОАО «ММК». Возможно, в следующие три года ситуация улучшится. Проект рассмотренный депутатами программы называется «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Челябинской области на 2007–2010 годы». Отметим, что наша область входит в число субъектов Российской Федерации с высоким уровнем риска возникновения и развития чрезвычайных ситуаций. На ее территории эксплуатируются более 1500 потенциально опасных объектов, в том числе предприятия атомной отрасли, с производствами полного ядерного цикла, 122 химических объектов, 470 гидротехнических сооружений. А опасны они потому, что средняя степень их износа составляет почти 50 процентов. К этому стоит также прибавить 5200 пожаров и более 5000 дорожно-транспортных происшествий, происходящих ежегодно.

Впрочем, наше землячество целевая программа не ну-ха. До этого уже была реализована аналогичная. В результате в Челябинской области был создан и оснащен центр мониторинга и прогнозирования ЧС, благодаря которому появилась возможность предупреждать органы местного самоуправления о возможном возникновении ЧС природного характера за 30 часов. Кроме того, централизованное оповещение населения об опасности звуко-вым сигналом появилось во многих территориях области. Правда, оснащение пока что составило только 87 процентов от необходимых ста. Отраден еще и факт появления трех областных медицинских учреждений, входящих в систему «медицины катастроф», автономных источников энергос